

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante 150 pesetas al mes.
En los demás puntos 5 id. trimestre.
Fuera de España 10 id. id. Pago anticipado.—Número suelto. 5 cént.

Atraso de 10 id. quedme más económico

COMPANÍA DE NAVEGACIÓN



SRES. SITGES Y SALINAS

ALICANTE y costas de FRANCIA y ARGELIA
por los magníficos vapores de gran marcha
y excelentes condiciones

AFRICA, SITGES HERMANOS

Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Marsella.—*Servicio semanal.*
Uno de los tres vapores saldrá de este puerto DIRECTO para Marsella, todos los martes a las cuatro de la tarde.

Línea de Argel.—*Servicio decenal.*—Salidas para el puerto de Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, a mediodía, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Línea de Oran.—*Servicio semanal* para dicho puerto, todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena haciendo su regreso los sábados.

Se admite carga para todas las líneas a precios convenientes, y paseje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

Una carta de nuestro Jefe

Ahora que tanto se habla de concentración democrática sobre la base de un régimen que ha sido origen de nuestra ruina y de nuestro deshonor, consideramos muy oportuno y conveniente la reproducción en estas columnas de una carta que tratando aquél asunto ha dirigido a D. Basilio Lacort, director de *El Porvenir Navarro*, nuestro queridísimo amigo y respetable Jefe D. José María Esquerdo.

Dice así la carta:

«Madrid y Septiembre 25-99.

Sr. D. Basilio Lacort.

Pamplona.

Mi queridísimo amigo: Mil gracias por su cariñosa carta, que he recibido con cinco días de retraso.

Le felicito por el creciente éxito de su periódico.

Me invita usted a que le diga cuatro palabras para insertarlas en *El Porvenir Navarro* de su digna dirección, y ansioso de complacerle, aproveché la oportunidad para recomendar a los amigos la más fraternal unión entre todos los republicanos, porque se aproximan días de prueba, y no lo dudo usted, juntos, por el incontrastable imperio de las circunstancias, renaremos colosal combate contra la reacción: los amantes del progreso a un lado bajo el sagrado labaro de la República; los partidarios del escocantismo al otro, bajo el vetusto pendón de la monarquía.

No somos cándidos haciendo inconscientemente el juego de los monárquicos: desde que la restauración escaló el poder, viene cesando al reclamo, unas veces al macho y otras a la hembra, recitando gentes de las

que se acuerda de Alfonso XII.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

frases elocuentes cuando fustigó el fanatismo y la ignorancia enalteciendo la civilización y el progreso; manifestó que esto no cambiará sin un cambio de régimen; exhortó á todos los republicanos á la unión y se congratuló de verlos aquella noche para honrar á la ilustre doña Belén Sárraga. Nada escapó al escarpado del elocuente orador y fué oido con sumo agrado y felicitado al terminar.

El Sr. Rico desarrolló de modo magistral el tema de la educación popular y aunque él dijo al comienzo que sería una nota discordante, no fué así, pues resultó muy armónico. Además de la forma correcta en la emisión de la palabra vimos en el orador de la fusión republicana al pensador y esto es mucho. Reciba nuestra felicitación, y que ese ideal de educación que él defiende se cumpla. Hé ahí nuestra aspiración sincera.

El Sr. Lloret Bellido pronunció una improvisación brillantísima. Con la facilidad de palabra que le es propia disertó sobre la educación del pueblo; ensalzó á los mártires del progreso en bien redondeados períodos declaró estaba admirado de la erudición y elocuencia del Sr. Rico á quien tributó grandes elogios; encorrió á Sócrates y Solon por sus grandes virtudes y saber; anatematizó á los neos y demás gente que se empeñan en retrotraer tiempos que pasaron para no volver; dijo él republicano federal veía en todos los republicanos á sus hermanos, y en una especie de resumen, entresacó bellísimos pensamientos de oradores que le habían precedido en el uso de la palabra.

Este joven y elocuente orador es siempre aplaudido porque lo merece y nosotros lo consignamos en estas columnas con suma complacencia. Es más, creemos que muy pronto y en el meeting federal que se está organizando y se celebrará en breve nos dará ocasión y motivo de confirmar este juicio.

Una nutrida salva de aplausos se oyó al levantarse á hablar doña Belén Sárraga. Comenzó la propagandista del libre pensamiento agraciando aquella muestra de simpatía hacia su persona, porque demostraba era buena la doctrina que defendía y nobles los sentimientos del auditorio, y dirigiéndose á las mujeres las felicitó por su entusiasmo y amor á la causa santa de la República y el libre pensamiento; dijo que los espiritistas habían dado el primer paso de regeneración fundando el colegio laico de niñas *La Caridad*, y ahora los libre pensadores y adictos á la causa del progreso fundaban el colegio laico para niños, imitando el ejemplo de las espiritistas y el de tantas otras sociedades que en España habían fundado recientemente treinta y cinco colegios laicos.

Ocupóse de este gobierno que padecemos los españoles y del plan de enseñanza de Pidal condonándolo; demostró la infiabilidad de las religiones positivas para dignificar á la persona; explicó lo que era el libre pensamiento y la instrucción laica, y nada dejó por tratar de cuánto convenía saber para disipar errores y rebatir argumentos de los oscurantistas. En la forma Republicana fija para conseguir la redención del pueblo español, tan digno de mejor suerte. Nos es imposible dar una idea siquiera de tan notable conferencia que entretevo y deleitó á la numerosa concurrencia.

Puso fin á la velada unas frases muy discretas y elocuentes de la presidencia agraciando el concurso de todos y anunciando para muy pronto otra reunión en la cual se estrecharían más si cabe los lazos de fraternidad de los amantes del progreso y del gobierno del pueblo por el pueblo.

DESDE MADRID

ESTÉRIL

El que quiera saber lo que los españoles hacen, no tiene sino averiguar lo que dicen. Lo uno es siempre lo contrario de lo otro. Todos reniegan de la política, y ninguno habla de otra cosa. Todos execran la buro-

cracia, y todos piden destinos. Todos abominan de la centralización, y todos cooperan á ella. Todos maldicen de la indolencia, y ninguno trabaja. Todos odian contra la ignorancia, y ninguno estudia. Casi todos repugnan el imperio de la teoría, y casi todos la mantienen. Jamás hubo en pueblo alguno divorcio semejante entre los dichos y los hechos.

Un pueblo así es incorregible. Para rectificar la conducta de los hombres no cabe emplear sino dos procedimientos: la coacción ó la convicción. La primera, de índole puramente exterior y de muy limitada eficacia, es impotente para modificar la psicología de un pueblo. La segunda resulta inútil allí donde las ideas no determinan las acciones, y donde se hace lo contrario de lo que se piensa. Todo medio de propaganda resulta así nulo, y todo esfuerzo estéril.

Se escribe un libro; un libro se entiende que contenga alguna idea y encierre algún propósito, no perteneciendo al género de la vaga y amena literatura. Entérate del hecho aquellos de entre los intelectuales que conciernen en opiniones con el autor. Los adversarios se guardan de leerlo. Los neutros no tienen tiempo que consagrar á la lectura. Así, á pesar de las notas bibliográficas que publica la prensa, escritas las más de las veces por el autor mismo, inspiradas sino en el atento examen de la portada y del índice, publicar aquí un libro y tirarlo á un pozo vienen á ser la misma cosa.

Se hace una campaña en la prensa. Los correligionarios la siguen con simpatía; los enemigos la combaten con saña. El poder se enoja de hombros mientras la cosa no pasa á mayores; si pasa, busca medio de denunciar al periódico y encarcelar al periodista. Pero, libre éste ó en chirona, las cosas quedan como estaban, y el abuso persiste, flotando victoriósamente sobre todas las opiniones favorables ó adversas.

Se celebra un meeting. Allí se pronuncian discursos calurosos, vehementes, razonados, elocuentísimos. Una muchedumbre abigarrada acude, llena de curiosidad, á presenciar aquel espectáculo gratuito. Hay aplausos, palmadas, vitoryas. Hay aquello de *jura voluntaria de ahí les duele llorando no jala sala! y viva tu madre!* Y pasado aquel rapto de entusiasmo cada cual regresa á su casa á atender á sus asuntos ó á sus placeres sin volverse á ocupar para nada de aquello que la elocuencia parecía haberles hecho sentir tan fondo.

Supongan ustedes que en el mundo las cosas se realizará el ensueño del propagandista. El libro, reproducido en cientos de miles de ejemplares, llega á todas partes y es leído por los pocos que saben leer, á los muchos que no saben. La campaña periodística se extiende, se difunde y lleva á todos los ánimos el convencimiento. El meeting se reproduce en cientos de meetings á los que acuden grandes multitudes, que salen de ellos persuadidas y emocionadas. ¿Qué aprovechará todo eso en un país donde las convicciones no determinan los actos, los hechos van al revés de las ideas y es costumbre en todos proceder á la inversa de lo que piensan y creen?

Penélope deseaba por la noche lo que tejió durante el día. Lisipo estaba condenado á elevar á lo alto de la montaña una roca que incesantemente volvía á caer por su propio peso al abismo. Las Danaidas tejían la misión de llenar un tonel sin fondo. La mitología griega desconoció otro trabajo no menos ingrato y duro; el de cavar, arar, sembrar y regar una tierra que no da fruto.

Alfredo Calderón.

NOTAS Y NOTITAS

Contra Weyler

El Nacional publica un violento artículo contra el general Weyler. Titula dicho trabajo periodístico *Adiós, héroe*, y en él se lamenta de que dicho general haya aceptado la presidencia de la junta consultiva.

Recuerda el expresado colega la leyenda que se formó en torno del general Weyler, aumentada por la conducta ambigua que hacia él siguieran cientos de militares resueltos á todo.

El clarín guerrero del general Weyler, dice, sonó en el Senado y todos aquellos ecos belicosos, anunciantores de algo sensacional, se han acallado tan solo con un pedazo de pan de munición.

Después de esto, y quizás á ello se tira, vendrá la concesión de la suspirada y retrabuida cruz de San Fernando y otras mercedes, de lo cual se deduce que acertaban quienes reianse de las amenazas del general Weyler, creyendo que para desarmarle bastaba con una miserable credencial.

Compadecemos al general Weyler, dice, sin felicitar á Silvela.

• • •

Entre monárquicos

Con motivo de la exhumación de los restos mortales del general Ortega se han cruzado frases duras entre saguntinos y carlistas.

He aquí cuatro líneas de "El Correo Español":

"De todos modos conste que el movimiento de San Carlos de la Rápita fué mucho más patriótico, más popular y más español que el pronunciamiento de Sagunto."

"Y sin embargo, el noble y caballeroso general Ortega fué inmolado por el odio liberal, mientras el faccioso de Sagunto fué coronado de laureles, elevado á la más alta dignidad en la milicia, galardonado con toda clase de mercedes, y declarado, como título supremo, sostén firmísimo del trono revolucionario."

DIFÍCIL PROBLEMA

Desmientese por el Gobierno el propósito que se le atribuye de ligar la suerte de España en el porvenir con la de otras potencias continentales, á fin de poner coto al engrandecimiento y poderío de Inglaterra.

"No somos partidarios del aislamiento, de ese funesto sistema que, en la hora del peligro, y sin fuerzas para afrontarlo y vencerlo, nos dejó inertes frente al enemigo, que, además de ser superior á nosotros en número y en medios de acción, contaba con el asentimiento y el apoyo moral de los ingleses; pero aún así, aún teniendo la idea de que necesitamos fomentar nuestras relaciones internacionales y contraer alguna alianza que nos dé la fuerza de que hoy carecemos, son de tal carácter las circunstancias porque atravesamos, y tan árduo el problema de estudiar cuál de esas alianzas es la que mejor puede convenirnos, que nos parecía algo aventurado entrar de lleno en la primera que se nos presentase y á más de esto, poco político hacer públicos los compromisos contraídos.

Es indudable que á España la conviene no permanecer en su aislamiento internacional; pero también es de todo punto indiscutible que de cualquier alianza reportará tanto mayor beneficio cuanto más fuerza aporte á ella, cuanto más pese política y militarmente considerada; si mucho puede, mucho podrá hacer y mucho provecho alcanzará; en cambio, si es débil y pobre, nada significará en el concierto con otras potencias, y en caso de riesgo se verá sacrificada al egoísmo ó la seguridad de sus aliados.

Por eso creemos que en esa materia de las alianzas, lo prudente es aplazar la solución del problema para más allá; para cuando, reorganizada la Hacienda, levantado el crédito y aminorada la Deuda, se pueda acometer con firmeza la labor de rehacer el Ejército y la Armada y reclamar con tales medios el puesto que de derecho nos corresponde en el concierto europeo, pues entonces, y solo entonces, que ya lo hayamos merecido, nos lo concederán.

Grandísima es la influencia que hoy ejerce Inglaterra en los destinos del mundo, y nadie tiene de particular que Rusia, no obstante su desmesurado poder, quiera robustecerle con la alianza de otros pueblos para abatir á aquel coloso de los mares, y que entre los aliados, según sus cálculos, pueda encontrarse España; pero ésta, á su vez, no debe dejar de tener presente que tal política no se inspira en el bien común, si no en el exclusivo del poderoso que la inicia, y, por tanto, estudiar bien si la conviene ó no; y caso de convenirla, esperar para adherirse á ella á que se encuentre en condiciones de no ser mera figura decorativa, comparsa de los demás.

Por eso, de creer es que por ahora nada se haga en tal asunto ni se diga, pues anticipando esas noticias, podría causarse más daño que beneficio, á pesar del buen destino que guíase á quien la relate.

POBRES PRINCESAS!

¡Qué cosas tan distintas la ficción y la realidad!

Recuerdo aún los fantásticos e interesantes cuentos con que me entretenían en mi infancia. En todos había jóvenes y hermosas princesas, que acababan casándose con cantados príncipes, bellos como ángeles y los como Cresos. Alguna vez sufrián también las princesas en los incidentes del cuento horribles amarguras; pero siempre conseguían por caer dichosas en los brazos de santísimos dólceles.

Jómo deben envidiar á las princesas de cuentos las princesas de verdad!

Porque una princesa es la más desgraciada de las mujeres.

Una humilde labradora, cuando llega á la edad de las pasiones, tiene el derecho de escoger entre los que la galantean aquel á quien ha de sacrificar el más grande de los secretos de su vida de mujer.

El derecho al amor es un derecho consagrado ya en todas las conciencias.

El papel de padre tirano e, para todos odioso, y los que por conveniencia se casan tienen algo de repulsivo para cuantos los ven.

Una princesa, sin embargo, ha de dejar su corazón enmedio de la mayor pasividad cuando de su enlace se trata.

Jómo tormento tan grande el suyo!

Sabe que es rica, prevé en su porvenir todas las embriagueces del poder fastuoso, le dicen que es hermosa y alaban los cortesanos que la rodean la dulzura de su mirada, la pequeñez de su boca, el color de su cabello, lo diminuto de sus piés, la finura de sus manos, su gentileza, su discreción, su talento, su ingenio, su gracia, su elegancia, su majestad.

Jáy, jáy todo para qué? Para que tantas perfecciones se marchiten en un lecho desconocido, quizá extranjero, junto á un hombre que conoció la vispera, y de quien acaso ni pueda entender los forzados requiebros que, en lengua para ella extraña, formule, ya que no el amor, la galantería de una prima íntima entrevista.

Se juzgó feliz en los primeros años. Su camino estaba sembrado de rosas. Creció, amó, quizá de entre sus palaciegos mismos, no al más rico ni al más poderoso, sino al más galante y más simpático á su corazón; fué quizás correspondida; pero apenas su pasión notada, la ahogaron la súbita desaparición del galán y los sabios consejos de la severa diplomacia. Comprendió entonces que no se pertenecía, y que aquellas gracias con que el espejo la lisonjeaba (*jqué mujer no es benévola consigo misma!*) aunque parecían suyas, no lo eran. Correspondían á ministros y consejeros, y serían arrojadas á los pies de cualquier advenedizo en cumplimiento de la fría cláusula de algún contrato en que ella para nada personalmente habría intervenido.

Eres princesa; el amor te está prohibido; ahoga en tu corazón todo impulso libre, porque no tienes más puerta que la de la infamia para gozarlo.

Monstruosa ley que hará sentir á las princesas deseos de arrojar y pisotear su diadema de brillantes.

Jáy pensar que luego á esas familias, que no creó el amor, único lazo moral capaz de consolidarlas, se entregan los destinos de los pueblos!

Oh monarquía, monstruosa monarquía, todo son en tí aberraciones! Eres la negación de todo lo noble y de todo lo honrado. Símboloquieres ser de orden social, y es lo contrario á la naturaleza tu regla, un desorden tu orden, una prostitución tu familia.

Jáy pobres princesas como envidiarán á las de los cuentos de mi infancia! Siquiera para aquéllas supieron los autores crear siempre galanes bellos y enamorados.

F. Pi y Areuaga.

CORREO DE MADRID

12 Octubre 1899.

Señor Director d. LA UNION DEMOCRATICA — Alicante.

Muy señor mío: El nombramiento de alcalde de Barcelona se ha hecho de acuerdo entre Silvela y Dato.

A la menor manifestación que ocurra en Barcelona se suspenderán las garantías.

Con esta amenaza cree el gobierno evitar que haya cierre de puertas y otras manifestaciones en honor de Robert.

Hoy se remitirán á Barcelona las reales órdenes admitiendo la dimisión del Sr. Robert y nombrándole sucesor.

Los catalanistas y los gremios de Barcelona trabajaban para que mañana se haga una manifestación en honor del alcalde Robert, cerrando las tiendas.

Mañana publicaráse el Real Decreto pasando á la reserva á los reclutas de 1896 que sirvieron en Ultramar á medida que vayan cumpliendo los tres años de servicios.

Todas las noticias recibidas hasta ahora, confirman que ha comenzado la guerra de Transvaal.

El Consejo de Estado á informado á favor de la reducción del cupo de soldados.

El Sr. Silvela ha dicho á los periodistas que el general Weyler ha aceptado con gusto la presidencia de la Junta Consultiva de Guerra.

El ministro de la Gobernación ha presentado ya ultimado el presupuesto de su departamento.

Las economías se elevan á dos millones de pesetas.

El Sr. Dato ha enviado una carta á Villaver-

Fábrica de Sommiers y toda clase de telas metálicas de Salvador Gosalbez Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas muebles, objetos de capricho.—Depósito de vidrios planos.

de diciéndole que está dispuesto á secundar su campaña económica.

El Correspondal.

VARIAS NOTICIAS

Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto, el cual ejecutará el siguiente programa:

Primer parte:

1.º Banda de Trompetas, paso-doble.—Torregrosa.

2.º Alborada de la zarzuela El señor Joaquín.—Caballero.

3.º Pot-pourri de las mejores obras,—Gaztambide.

Segunda parte

4.º Fantasia de lo ópera Gli Ugonotti, (primera vez).—Meyerbeer.

5.º Gran fantasía de la zarzuela, Gigantes y Cabezudos.—Caballero.

6.º Los Cocineros, polka.—Torregrosa y Valverde.

Nuestro amigo el diputado á Cortes por esta circunscripción D. Enrique Arroyo, se encuentra en el balneario de Archena.

MEETING

Anteanoche tuvo lugar en Novelda un «meeting» de propaganda libre pensadora, tomando en él parte D. Belén Sarraga.

La incansable oradora regresó ayer de Novelda, embarcando en nuestro puerto por la tarde para Almería.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar ante el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestra gus-
to apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetas con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Méndez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

DE VIAJE

El general Márquez, acompañado de su distinguida señora, salió ayer tarde en el tren correo para Madrid.

De todas veras deseamos al dignísimo gobernador militar de Alicante y señora, feliz viaje y pronto regreso.

MOLISMIN Infalibre quita manchas.—Droguería «El Timón», Calatrava. Alicante.

Esta noche tendrá lugar en el local del Círculo Obrero, una amena velada, representándose en el bonito teatro de la sociedad el siguiente y escogido programa:

La celebrada comedia en un acto, original de D. Trino Espíñola titulada «El veterano fumarrilla». La tea de la discodicia y la preciosa zarzuela «La madre del cordero».

Los federales de esta capital están haciendo muchos preparativos para el gran meeting que, definitivamente, tendrá efecto en el teatro Principal el dia 18 del presente mes.

El diputado á Cortes, Sr. Vallés y Ribot y el notable escritor, exministro de la República, Sr. Estevanez, son esperados en Alicante el martes proximo. En su honor es probable el que se celebre un banquete en uno de nuestros más suntuosos hoteles.

Reina gran animación entre los cameros organizadores de la novillada que ayer dimos cuenta.

El intelectual aficionado segundo espada Manuel Bañó (Revertillo) se encuentra disposto á banderillar al cambio en silla, si las condiciones del ganado lo permiten.

AYUNTAMIENTO

segunda convocatoria, bajo la presidencia del señor Javaloy y con asistencia de los Sres. Peral, Martínez Torrejón, Ramos, Alberola, M. Venda, Xesares, Pérez, Martínez (D. Z.), Gálvez, Campos, Guardiola, Carratalá, Palazón y Rute, celebró anteayer sesión el Exmo. Ayuntamiento, tomando los acuerdos siguientes:

1.º A propuesta del Sr. Gadea, y como enmienda á la moción del Sr. Guardiola, que se nombre una comisión de los señores concejales que son letrados, para que se sirvan informar en la sesión próxima la manera en que se puede abastecer de aguas á los conventos de las monjas Capuchinas y Agustinas.

2.º Es aprobado el extracto de sesiones del mes anterior.

3.º También se aprueba la moción presentada por el Sr. Gadea sobre servicios de la Casa de Socorro.

Terminado el despacho ordinario, el señor Gadea, dice que á consecuencia de haber mordido un perro á una niña, se acuerde darles estricnina á los perros vagabundos.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión.

SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Francisco de S. Maisonnave y Cutayar, Director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde los días 16 al 31 del actual se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los albares para la Tanda 17, (11 de Invierno del corriente año; teniendo presente que los interesados que no comparezcan á recibir dichos albares durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de Abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los Señores propietarios regantes.

Alicante 14 de Septiembre de 1899.—El director, F. de S. Maisonnave.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON

JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especia-

lidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor



INDIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De BARCELONA para Denia y Alicante, todos los sábados.

De ALICANTE directo para Barcelona, todos los martes.

Para mas informes, dirigirse á sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitges y Basart (S. en O.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores entre

NANTES, LA ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermano,

Madrid 14 (7 n.)

Se ha confirmado oficialmente la noticia de haber sido destruido por los boers un tren blindado que conducía cañones á Ma-
leking. El hecho ocurrió en Kraainpan, á 37 millas de la citada población, perteneciente al protectorado de Natal.

Madrid 14 (7 n.)

Hoy se han registrado tres casos de peste en la ciudad.

Se han registrado también dos en Gaya y uno en Baguim.

El gobernador civil ha mandado cerrar el café Suizo con el objeto de que se lleven á cabo en él obras sanitarias.

El café Suizo es el café más importante de Oporto y el que se halla frecuentemente más concurrido.

Madrid 14 (8 n.)

Los telegramas recibidos esta madrugada de la capital del principado, dicen que continua reinando en aquella ciudad tranquilidad aparente. Para hoy están convocados los gremios y según manifestaciones de importantes industriales, siguen abrigando el decidido propósito de no pagar.

Madrid 14 (10 n.)

Reunido Consejo tratar cuestión Barcelo-
na.—Rumor Durán provocará cuestión des-
centralización.—Boers ingleses batidores cer-
ca Ladismath ignorándose resultado.

Bolse: 6480—2840.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER.
Plaza Isabel II, 16.

había llegado la hora de la cena, que es la misma que decir que el the, las tortas de todas las salchichas y los mazapanes nos estaban guardando, y que no me cupo sino apachugar con los mazapanes, las salchichas, las ostras y el the.

Debo decir que desde que me encorralaba en Alemania me había acostumbrado á semejantes violencias, y que no desempeñaba mal mi papel si se considera que en París sólo comídos veces al día, y á las veces una tan solo. A en que mi anfitrión me alentaba con su ejemplo

Por fin el reloj sonó la media noche y en conciencia era hora de recojernos. Levánteme pues, el intendente tocó un timbre, y apareció un camarero que me condujo á mi habitación, que no era sino la habitación de honor, la de los retratos de familia. Encontréme, de consiguiente custodiado por un regimiento de margraves, duques y reyes, desde la fundición de la orden Teónica hasta Federico Guillermo, y acostado en la cama de madera esculpida, en la que habiera podido dormir cómodamente seis viajeros de i corpulencia, y cuyas cortinas de brocado estan sostenidas por las garras de un águila de oro.

En medio de mi aposento me quise pensar en mi estimado amigo Victor Hugo quien traía a la mente la magistral escena los retratos de Hernani para recitársela in petto todos aque-

llera el mencionado castillo propiedad de la ciudad de Coblenza, la cual lo puso de venta, durante muchos años, por trescientos frances, si mal no recuerdo, sin que hallase aficionado alguno que se quedase con él; visto lo cual por la ciudad, lo regaló al príncipe real de Prusia, que agradeció el presente gastándose en él un millón de francos.

Al cabo de tres horas de paseo por la montaña, regresamos al castillo, en que nos estaba aguardando la gran comida, que acepté, ya que jamás ver no existía razón alguna para rehusarla desde el momento que había aceptado la pequeña; lo único que hice, al notar la magnificencia con que estaba servida, fué dirigir una ananada de reproches al intendente por los gastos que imponía al príncipe real.

—Su alteza no ignoraba é que se exponía cuando me escogió para tal cargo, me objetó el intendente.

A medida que iba adelantando la comida, mis reproches se hacían más y más fundados. Después de los vinos de Burdeos, sirviéronnos vinos del Rhin, tras estos el Champaña, y luego del Champaña los vinos de Hungría. Verdaderamente era pecado que tanta magnificencia se enderezase á un bebedor tan sobrio como yo.

En comiendo nos encaminamos á la azotea, donde nos estaba aguardando el café.

